Отчет
о результатах работы по антикоррупционному просвещению 
в МКОУ «Иштибуринская ООШ »

В МКОУ «Иштибуринская основная общеобразовательная школа » разработан пакет документов по антикоррупционной деятельности: 
 

Цели и задачи плана
 Цель: 
создание и внедрение организационно-правовых механизмов, нравственно-психологической атмосферы, направленных на эффективную профилактику коррупции в школе. 
Задачи: 
·  разработка мер, направленных на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях коррупционной ситуации; 
·  совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции; 
·  разработка и внедрение организационно-правовых механизмов, снимающих возможность коррупционных действий;
·  содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции и коррупциогенных факторов, а также на их в свободное освещение в средствах массовой информации.

Ожидаемые результаты реализации плана: 
·  повышение эффективности управления, качества и доступности, предоставляемых образовательных услуг;
· укрепление доверия граждан к деятельности администрации школы. Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. 
Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. 
           В МКОУ «Иштибуринская ООШ » антикоррупционные мероприятия проводятся со всеми участниками образовательных отношений: педагогами, родителями, обучающимися. Организационные мероприятия  в 2024-2025 учебном году не зафиксировано ни одного заявления, обращения граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы. 
         На сайте школы создан специальный раздел «Антикоррупционная политика», в котором представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации школы. Введён в действие журнал регистрации обращений граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы. В коридоре школы  вывешен информационный стенд по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении, установлен ящик доверия
        Были созданы следующие комиссии по
 противодействии коррупции: 
· Комиссия по противодействию коррупции в МКОУ «Иштибуринская ООШ
· Комиссия по предотвращению и урегулированию конфликтов интересов работников  в МКОУ «Иштибуринская ООШ»
· Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений работников  в МКОУ «Иштибуринская ООШ»
Также согласно данному приказу утверждены следующие локальные акты:
· Положение о комиссии по противодействию коррупции в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Иштибуринская ООШ (Приложение №1).
· Положение о конфликте интересов в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Иштибуринская ООШ (Приложение №2).
· Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Иштибуринская ООШ (Приложение№3).
· Положение об антикоррупционной политике в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Иштибуринская ООШ (Приложение№4).
· Кодекс профессиональной этики работников муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иштибуринская ООШ (Приложение№5).
· Положение о правилах, регламентирующих вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Иштибуринская ООШ (Приложение№6).
         25 октября 2022 года изданы Приказ № 172 «Об утверждении Положение о порядке проведения конкурса и замещение должностей педагогических работников, МКОУ «Иштибуринская ООШ и приложение № 2 « О создании конкурсной комиссии»
          В целях предупреждения незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся, в МКОУ «Иштибуринская ООШ издан Приказ под №22 «О запрете сбора денежных средств с родителей. Согласно данному приказу запрещается сотрудникам школы сбор наличных денежных средств на приобретение рабочих тетрадей для учащихся на печатной основе, других методических пособий, а также на проведение культурно-массовых мероприятий (организация экскурсий и посещения театров; организация праздников, оформление праздничных мероприятий; поздравление учащихся, приобретение призов; приобретение дополнительных пособий и расходных материалов и др.).

          Работа с педагогическим коллективом заключалась в следующем: с педагогическим коллективом проводились беседы об антикоррупционной политике в школе. В сентябре 2024 года было проведено информационное совещание педагогического коллектива по вопросу «Коррупция и антикоррупционная политика школы», в ходе которого, коллектив был ознакомлен с планом мероприятий антикоррупционной направленности на новый 2024-2025 учебный год. 
          Каждый работник МКОУ «Иштибуринская ООШ был ознакомлен с действующими локальными актами и с «Кодексом этики служебного поведения», 
под  роспись.
          В течение 2024-2025 уч.года инспектором  ПДН,  были проводени беседы с учащимися по вопросам пресечения коррупционных правонарушений. Заместителем по УВР школы совместно с классными руководителями на родительских классных собраниях были проводиены профилактические беседы по теме: «Антикоррупционное и правовое воспитание подрастающего поколения».  
          На уроках обществознания и истории учителями школы проводилась профилактическая работа, отрабатывались понятия и нравственные категории: соблюдение закона, честность и честь незапятнанная репутация,  формировалось у учащихся представление о том, что такое коррупция, учащиеся знакомились с причинами возникновения коррупции, узнавали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией. Среди учащихся 5-9 класс был проведен Конкурс рисунков «Мы против коррупции!», «Коррупция глазами ребенка».
          В результате выше перечисленных мероприятий обучающиеся получили необходимый минимум знаний и правил поведения. 
В школе 2025-2026 учебном году планируется систематически провести разъяснительную работу среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у руководства школы. Предложения - Продолжить работу по вопросу противодействия коррупции через родительские собрания и сайт школы; - Активизировать взаимодействие с родителями, общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды; - Продолжить формирование системы обучения и воспитания учащихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий. 
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